

mti belső hírek

44 kiadás

1960. február 5.

50
óra perc

bb 53. folyt. /, tanulni jöttünk... 2. folyt./-

dobozy imre végül köszönetet mondott a gyáróriás dolgozóinak a meleg fogadtatásért és a baráti beszélgetésen elhangzott sok értékes tanácsért, észrevételért.

a találkozó után az mti munkatársai megkérdezték néhány, az anketon részvevő író, mi a véleménye a lezajlott találkozóról?

tatai sándor: nem vettem még részt író-munkás találkozón. meglepett, hogy a munkások milyen tájékozottak az irodalmi kérdésekben és milyen szoros kapcsolatuk van az irodalmi élettel. meglepett és jólesett az a keménység, határozottság, ahogyan az irodalom problémáiról ítélkeztek. a találkozó minden részvevőjének sok mondanivalója volt.

arról a hatásról, amit a gyár tett rám, nem nyilatkoznom kell. az ilyen élmény - előbb, vagy utóbb - egy író életében mint mű jelentkezik. alkalmas volt ez a találkozó arra is, hogy egyes írók magukba nézve megvizsgálják és felszínre hozzák, sőt tisztázzák legrejtettebb problémáikat.

benjamin lászló: a mai író-munkás találkozón résztvettem, mint a ganz-mávg- gyár dolgozója - s fogadtam író-társaimat - és résztvettem mint író. sokrétűen izgalmasan és őszintén vitatkoztak a munkások és írók a mai magyar irodalom legfontosabb kérdéseiről. úgy érzem nagyon érdekes, nagyon hasznos volt ez az anket. sok megszívlelendő felszólalás, javaslat hangzott el. a munkások felszólalásai között nem egy, nagyon értő, gondosan megformált és lényegbevágó hozzászólás is volt.

dobozy imre: ez a találkozó is megmutatta, hogy élénk figyelemmel követi munkásosztályunk az irodalmi életet, az írók munkásságát. úgy megyünk el innen, hogy szívünkbe vessük: a máról írni nem valamiféle hivatalosan megfogalmazott kötelesség, hanem széles tömegek igénye. /mti/

v. s. g. e.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1 kiadás

1960. február 6.

6 óra - perc

bb 1. új, nemzetközi és helyi forgalomra alkalmas személy-, étkező- és hálókocsikat kap az idén a MÁV - a nyáron már közlekedik az emeletes vasuti szerelvény

1 hbj/gg szb ki

1960. február 6.

a MÁV-on az utóbbi években rendkívül megnövekedett az utasforgalom, s lebonyolítása új és új kocsikat követel. a MÁV az idén nagy anyagi áldozatok árán ismét szép számmal szerez be kocsikat, mégpedig helyi forgalom számára a dunakeszi járműjavítóól származott. ezek négytengelyesek, négy ajtósak, az utas-tér kialakítása kényelmesebb, tetszetősebb, mint a régieknél. nemény van arra, hogy terven felül további husz is elkészül. a wilhelm pieck vagon- és gépgyár 1960-ban husz elsőosztályu, nemzetközi vonalakon is megfelelő, tíz első- és másodosztályu, ugyancsak a nemzetközi előírásoknak megfelelő kocsit szállít a MÁV-nak és husz étkezőkocsit. erre már igen nagy szükség van, mert a régiek hosszabb ideje selejtezésre várnak. a dunakeszi járműjavító tíz hálókocsit is ad a vasútnak, továbbá tízenöt négytengelyes kocsiba büfét épít majd be. a debreceni járműjavító tíz, négytengelyes, keskeny nyomközű vasuti kocsit juttat a nyírségbe, s ezzel orvosolni lehet majd az ottaniak sokszor elhangzott panaszait. a kocsik javarészt már az első félévben szállítja az ipar, úgyhogy már nyáron forgalomba lehet állítani.

m

a MÁV egyébként, - előre láthatólag még a nyáron - forgalomba helyezi azt az emeletes vasuti szerelvényt, amely öt kocsiból áll, hatszázhusz ülőhely van benne, s akár gőz-, akár pedig villanymozdonnyal vontatható. ez az első szerelvény kísérleti célokat szolgál. a vasut azt akarja megtudni, hogyan viselkedik be, hogyan fogadja a közönség. /mti/

..

bb 2. 350.000 tonna cukor

1960. február 6.

az 1959/60. évi cukortermelési idény 1959. szeptember 1-én indult meg, és 1960. január 18-án fejeződött be. az idény alatt a cukorgyárak több mint 350.000 tonna cukrot termeltek, 30,5 százalékkal többet, mint egy évvel korábban.

/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

4. kiadás

1960. február 6.

6 óra 15 perc

bb 4. körülbelül 170 millió forint értékű orvosi készüléket és berendezést gyárt az idén műszeriparunk szovjet exportra

1950. február 6.

orvosi műszergyártásunk fejlődését jelentősen előbbre viszi az a megállapodás, amelyet műszeriparunk a szovjet egészségügyi és műszerkereskedelmi szervekkel kötött. A megállapodás orvosi műszergyártásunknak évekre biztosít munkát, jóidőre megszabja fejlődését, s a nagy darabszámú megrendelés lehetővé teszi a korszerű, gazdaságos tömeggyártás megvalósítását.

az idén előre láthatólag 16 féle, a szovjet kutatóintézetek által kifejlesztett korszerű orvosi készülék és berendezés gyártását kezdik meg. Ilyen lesz például az agyvizsgáló, 8 csatornás elektroencefalográf, a szívvizsgáló, 5 csatornás elektrokardiográf, altatógépek és készülékek, anyagcsere vizsgáló, az ultrarövidhullámú kezelőkészülék, stb. a budapesti orvosi műszergyáron és a fogorvosi műszergyáron kívül többek között az irodagépipari és finommechanikai vállalat, az elektronikus mérőműszerek gyára, az anyagvizsgáló készülékek gyára, az esztengomi műszergyár is készít majd elektronikus orvosi műszereket, hasonló orvosi berendezéseket eddig is gyártott műszeriparunk, a szovjet típusok azonban korszerűbbek.

az eddig kiválasztott 16 féle műszer szovjet dokumentációját már megkapták az üzemek, a tervek alapján rövidesen mintapéldányokat készítenek, ezzel egyidőben kidolgozzák a legkorszerűbb gyártási technológiát s az év második felében már megkezdik néhány műszer tömeges előállítását. az előzetes megállapodás szerint már az idén körülbelül 170 millió forint értékű orvosi készüléket és berendezést gyártunk szovjet dokumentáció alapján szovjet exportra, s ehhez hasonló, vagy még nagyobb értékűt a következő években. /mti/

bb 5. előnyös pénzügyi ellátásban részesülnek a legjobban dolgozó vállalatok

1960. február 6.

az ipari és kereskedelmi vállalatok eredményei az utóbbi időben nagyot javultak, pénzgazdálkodásuk is megszilárdult, ezért a magyar nemzeti bank egyszerűsíti a hitelnyújtás egyes módjait, a jól dolgozó vállalatoknak előnyöket nyújt az üzemviteli hitelek folyósításánál. /folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

5. kiadás

1960. február 6.

6 óra 20 perc

bb 5. /előnyös pénzügyi.....folyt./-lm

azoknak a vállalatoknak, amelyek a fő követelményeknek megfelelnek, például pontosan teljesítik nyereségtervüket, jól gazdálkodnak készleteikkel, eleget tesznek a műszaki fejlesztési és a termelékenységi előírásoknak, ez év áprilisától negyedéves bontásban egész évre előre biztosítják a szükséges üzemviteli hiteleket, igénylésüket nem kell negyedévenként újra és újra előterjeszteni. az új módszer a kedvezményben részesülő üzemeknek nagyobb gazdasági biztonságot nyújt és mentesíti őket a negyedévenként ismétlődő hitelügyi tárgyalásoktól.

pénzügyi szerveink azzal is kifejezik bizalmukat a jól dolgozó vállalatok iránt, hogy a 30 napra szóló, ugynevezett átmeneti hitelek igénylésekor a magyar nemzeti bank csupán indokolást kér, a részletes bizonyításhoz nem ragaszkodik.

a magyar nemzeti bank most tárgyal a minisztériumokkal a vállalatok helyi adottságairól és a kedvezmény feltételeit ezek alapján állapítja meg. előre láthatólag az ipari és a kereskedelmi vállalatoknak mintegy 70 százaléka részesül majd ilyen előnyös ellátásban.

az állami gazdaságoknak nyújtott hitelösszegeket negyedév helyett ezentul szintén egész évre állapítják meg, a mezőgazdasági termelészövetkezeteknek hitelkérelmei esetenkénti elbírálása helyett ezentul negyedévre biztosítják a szükséges összegeket. /mti/

bb. 6. nagyüzemi állattenyésztésre rendezkednek be veszprém megye termelőszövetkezetei

1960. február 6.

veszprém megyében erőteljesen gyarapodott a gazdaságok közös állatállománya. a megye tsz-ei jelenleg több mint 44.000 szarvasmarhával, 34.000 sertéssel és ugyanannyi juhkal rendelkeznek. az elmúlt év második felében több mint másfélmillió literrel növekedett a tejhozam. számos régebbi termelőszövetkezet állattenyésztési eredménye vetekszik a legjobb állami gazdaságokéval. a nagyalásnyai táncsics tsz-ben 100 holdra 30.2 szarvasmarha 95 sertés, 4 koca és 1.5 ló jut. a tsz. árutermelésének nagyrészt az állatállomány adja. az elmúlt gazdasági évben száz hold területre számítva több mint 23.000 liter tejet, 64 mészamarkahust, 104 mész sertéshust értékesítettek. a veszprém-vöröscsillag-pusztai új élet tsz-nek csaknem 900.000 forint jövedelme származott az állattenyésztésből.

a megye közös gazdaságainak többségében több mint száz helyen látják hozzá a majonok kiépítéséhez. terveikben a takarmánynövény-termesztés növelését irányozták elő. gondoskodnak az állattenyésztők kiképzéséről. meggyeszerre elsősorban minőségileg fejlesztik az állatállományt. számos helyen, így malomsokon, laziban a legjobb törzskönyvezett háztartási állatok utódjaival gazdagítják a közös állatállományt. a legjobb tsz-ek értékes növendékállatokkal segítik a fiatalabb gazdaságokat. a bakonyiszentkirályi, a nagyalásnyai és más tsz-ek kiváló egyedektől származó úszókat adták át a munkát most kezdő közös gazdaságoknak.

a pápai járás állami gazdaságai ezekben a hetekben 350 vagon silótakarmányt bocsátanak a tsz-ek rendelkezésére.

/mti/

bb. 7. külön előadásokat rendez a tsz-községek lakóinak a déryné színház

1960. február 6.

a déryné színház társulata rendszeresen látogatja komárom megye városai és nagyobb termelőszövetkezeti községeit. számos kis községben azonban megfelelő színvonal hiányában nincs lehetőség előadások rendezésére. ezért a társulat tagjai elhatározták, hogy a központi fekvésű falvakban külön előadásokat rendeznek a környező kisebb tsz-községek lakosságának. előzőleg felkeresik a közös gazdaságokat és meghívják a szövetkezeti parasztokat. a termelőszövetkezetek biztosítják tagjaiknak a szükséges járműveket. az első ilyen előadásra tatabányán kerül sor a naszályi, buji, agostyáni és a szomódi tsz-tagok részére.

/mti/

bb. 8. munkácsy-émlékéremet és díjat alapított a békés megyei tanács az alföldi képzőművészeknek

1960. február 6.

békés megye tanácsának végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a megyei művészeti alaptól évenként „békés megyei munkácsy emlékéremmel és 4.000 forintos díjjal jutalmaz egy-egy alföldi képzőművészt kiemelkedő alkotásaiért. békés, csongrád, hajdu, szabócs megyék, debrecen és szeged városok képzőművészeinek alkotásait alföldi képzőművészeti vándorkiállításokon mutatják be a nagyalföldi megyékben és városokban.

a munkácsy emlékéremet és díjat először a felszabadulás 15. évfordulójának tiszteletére a békéscsabai munkácsy Mihály múzeumban rendezendő harmadik alföldi képzőművészeti vándorkiállítás ünnepélyes megnyitáson adják át./mti/

bb. 10. az idén több mint 16 millió forintot költenek egészségügyi célokra győr-sopron megyében

1960. február 6.

a győr-sopron megyei tanács ebben az évben több mint 16 millió forintot fordít a megye egészséghálózatának fejlesztésére. kilenc millió forintból a meglévő egészségügyi intézményeket korszerűsítik; így a győri megyei kórház elektromos hálózatát, az idegosztályt, továbbá a soproni kórházat és a mosonmagyaróvári kórházat, hatmillió forintból új egészségügyi intézményeket hoznak létre. tovább folytatják a kapuvári kórház új épületének építését, csásfordjamosfán az egykori főispáni kastélyt szociális otthonnak alakítják át és több szociális otthont fejlesztenek./mti/

bb. 9. két újabb orvosi rendelő a debreceni tanyavilágban

1960. február 6.

fokozatosan kiépítik a tanyaközpontokat a nagykiterjedésű debreceni határban. a macsi tanyaközpontban például az idén művelődési terem épített az ottani alkotmány tsz. két másik tanyán szintén bankon és ondódon orvosi rendelőt építenek. jó ivóvízű kutakat fúrnak kismacson, nagycserén és bankon./mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás

1960. február 6.

13 óra 10 perc

bb 15. aprilis 1-én megkezdik a pítvásiérc pörköltését rudabányán

1960. február 6.

a rudabányán nagymennyiségben található pítvásiérc gazdaságosabb felhasználásra korszerű dúsítóművet építenek. ebben a pítvásiércet pörkölik, s ezáltal vastartalma 24 százalékot 32 százalékra növekszik. ezután mágneses szeparátor segítségével a pörkölt vasércet különválasztják a nem hasznos asványoktól.

az évi 400 ezer tonna érc dúsítására alkalmas üzem két ütemben épül. több vállalat sokszáz dolgozója már a több épület-csoportból az új pörköltérszög befejező munkáin dolgozik. a napokban készült el a bányázó üzem és a dúsító összekötő két kilométer hosszú keskenyvágányú vasúti pálya. a közelgő huzódó vasútvonal építésénél mintegy 25.000 köbméter földet mozgattak meg és két betonhidat létesítettek. az érc szállítására épült pályatestet a jövő héten adják át. a kisvasúton érkező érc törömlőbe kerül. a két nagyteljesítményű léghengeres törömlő ürespróbája már megtörtént.

rövidesen sor kerül a fűtő-és adagolóépületet összekötő harminc méter hosszú, 1454 köbméter munkaterületű, forgatható pörköltökemence tűzálló falazatának készítésére. a dúsítóban két ilyen kemencét építettek. az egyik elkészült. a másikat a nemzeti demokratikus köztársaság mérnökeinek elképzelése alapján új módszerrel falazzák ki, s így azonos kapacitással nagyobb mennyiségű ércet pörköltethetnek. a két forgatható kemence nagyságára jellemző, hogy azokban naponta 1300 tonna vasérc pörköltethető.

a dúsító mű építési előreláthatóan március elején fejezik be a kazán-és a generátorház, valamint a szükséges csövezetek szerelését. a tervek szerint az ércdúsító első részlege, a pörköltérszög, április 1-én kezdi meg az üzemelést. ebben az évben már hatvanezer tonna pítvásiércet pörköltnek meg, kezdetben egy, az év második felében pedig már két forgatható kemencében. /mti/

mti belföldi hírek

9. kiadás

1960. február 6.

13 óra 05 perc

bb 16. szilvásvárosban elkészült az ország legnagyobb kohászati transzformátorállomása

1960. február 6.

a szilvásvárosi építő megleghengerműben nyolcvanöt méter hosszú, kétemeletes épületben elkészült az ország legnagyobb kohászati transzformátorállomása, amely hajtja a hengermű gépeinek üzemeltetéséhez. a transzformátorállomás magasfeszültségű teremben kilencvenhét cellát szereltek fel. ezek válaszfalait a régi gipszfal helyett helyi alapanyagokból, granulált kohosalakból előregyártott elemekből készítették. az átvetel befejezése után rövidesen feszültség alá helyezik a berendezéseket és megkezdik a motorok, majd a gépegységek próbaforgatását. /mti/

bb 17. számos termelészövetkezeti tag teszi jövedelme egy részét takarékbba

1960. február 6. /

a takarékoskodásnak egyik jelentős alapja az üzemi dolgozók nyereségrészesedése, s ujabban a termelészövetkezeti tagság jövedelme. a múlt évben például körülbelül 185.000 dolgozó 130 millió forintot tett takarékbba nyereségrészesedéséből, most pedig a termelészövetkezetek zárszámadása után egyre több dolgozó paraszti teszi félre jövedelmeinek egy részét. a székesfehérvári szabad élet termelészövetkezet minden tagja váltott betétkönyvet, s jövedelmükből 750.000 forint került a takarékbba. békéscsaba megyében a battonyai dozsai termelészövetkezet tagjai 500.000 forint értékben váltották takarékbetétkönyvet. a besnyői szállai termelészövetkezet tagjai 430.000 forintot, a szentistváni béke termelészövetkezet tagjai 300.000 forintot, a mezőszemere új világ termelészövetkezet tagjai pedig 250.000 forintot tettek takarékbba jövedelmükből. /mti/

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. február 6.

13 óra 12 perc

bb. 11. maris nagy az érdeklődés külföldön a szegedi szabadtéri játékok idei előadásai iránt

1960. február 6.

az ibusz-irodakhoz és a szegedi idegenforgalmi hivatalhoz számos levél érkezik maris a világ minden részéből: az idejevel nagyobb az érdeklődés külföldön a szegedi szabadtéri játékok előadásai iránt. az érdeklődés azt mutatja, hogy az ünnepi eseménysorozatna legalább megégyezer annyi külföldi vendég érkezik mint tavaly. a szegediek felkészülnek a jó vendéglátásra. a külföldiek elhelyezésére. szomszédos hódmezővásárhelyi és mátyásföldi szállodákat igénybe veszik és állandó autóbusz járatokkal biztosítják majd a közlekedést a játékok színhelyére.

a szabadtéri játékokra érkező vendégeket gazdag program várja. nappal vízbuszok közlekednek a tiszparti kirándulóhelyekre, strandokra, a környék híres halászosárdáihoz. a reggeli órákban repülőgépek indulnak sífokra. ezek a balatoni különjáratok az ünnepi időszak megkezdéséig mindennap visszatérnek a tiszparti városba. az idegenforgalmi hivatal gondoskodik arról is, hogy az érdeklődők megismerkedhessenek délmagyarország mezőgazdaságával. ezért kirándulásokat szerveznek a mezőhegyesi állami gazdaságba, a híres kőszegi kuncorgószaki szőlőmáshoz, a fehér-tói madár-rezervátumba, s a pusztaszeri impid emlékműhöz. a megye és a város nevezetességeinek megtekintésére külön autóbuszokat állítanak be.

szegeden az ipari vásáron kívül 12 kiállítás nyílik az ünnepi játékok idején. hódmezővásárhelyen is közömművészeti kiállítást rendeznek, s a vendégek megtekinthetik az ottani művésztelepet is. a világhírű hódmezővásárhelyi majolikaipari kiállítás mutatja be gyantáanyagait az ünnepségek idején.

a gazdag programot nemzetközi sportversenyek egészítik ki.

/mti/

bb. 12 tovább fejlődik tatabánya

1960. február 6.

tatabánya fejlesztésére az idén ismét nagy összegeket költenek, a bányászvárosban az utóbbi évek egyik legnagyobb lakásépítkezése bontakozik ki. a város központjában 124 lakás építését fejezik be, s ugyanitt megkezdik 162 két- és háromszobás lakás építését. tatabánya-újvárosban negyszáz lakás terveit úgy készítették el, hogy ezekbe a lakásokba később a tavfűtést is bevezethessék.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

11. kiadás

1960. február 6.

13 óra 20 perc

bb. 12. /tovább fejlődik..... 1. folyt./

nagy összegeket költenek az egészségügy javítására is. egy használaton kívüli épületben 12 ágas kórházat és szakrendelő intézeti létesítenek.

nyolcmillió forintos költséggel új kenyérgyár épül és rövidesen átadják a nagyrészt társadalmi munkával készülő két fedett vásárcsarnokot is. újvárosban tovább építik a strandfürdőt, a régi bányásztelepülés hárommedencés fürdőjét pedig korszerűsítik. a lakótelepi és a bányákhoz vezető utak rendbehozására, a világítás korszerűsítésére a városi tanács és a szénbányászati tröszt 13 millió forintot költ.

/mti/

bb. 13. naponta negyvenezer liter tejet dolgoz fel az ország legnagyobb sajtgyára

1960. február 6.

repcelakon, az ország legnagyobb sajtgyárában, naponta negyvenezer liter tejből érlelnek, préselnek sajtot. a kiváló tápértékű pannónia, a józamatu, nagy zsírtartalmu mackó, róna, utraváló, csirde és hóvirág elnevezésű ömlesztett sajtok hazánkban szinte valamennyi élelmiszerüzletében megtalálhatók, de eljutnak egyiptomba, belgiumba, németországba és több más országba is. az üzemben jelenleg tizszer annyi sajt készül, mint a felszabadulás előtt. az idén egymilliónégyszázezer forintos költséggel, öltözőket, fürdőket, étkezdét, a második öt éves tervben érlelopincét, raktárhelyiséget építenek. korszerűsítik az ömlesztőüzemet és mintegy ötven százalékkal növelik a termelést.

/mti/

bb. 22. taxi-állomás csongrád megye szövetkezeti falvaiban

1960. február 6.

csongrád megye nagyobb termelőszövetkezeti községeiben, ahol egyre növekszik a forgalom, állandó taxi-állomásokat állítanak fel. pitvaroson és csanádpalotan február 15-től, földlakon, sandorfalván és szegváron pedig március 1-től már taxit vehetnek igénybe a falubeliek ügyes-bajos dolgaik elintézésére. a személygépkocsi-állomásokat mindenütt a falvak központjába, általában a tanósháza környékén helyezik el.

/mti/

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. február 6. - 13 óra 25 perc

bb 21. a tél folyamán 160 építőbrigád dolgozik a szolnok megyei termelőség-tervezésekben

1960. február 6.

szolnok megye mezőgazdasági termelőség-tervezetei már most a tél folyamán megkezdtek az új gazdasági évről előirányzott építkezéseket. 160 szövetkezeti építőbrigád dolgozik az új istállókon, ólakon, az építkezési anyagok összehordásán. a tiszaföldvári szabad népi tsz-ben két régi épületet bontanak le és annak anyagából készítenek férőhelyet a baromfiállomány részére. a karcagi november 7. és a törökszentmiklósi dozsa tsz-ben 100-100 férőhelyes tehénistállón dolgoznak az építőbrigád tagjai. a szövetkezeti építőbrigádok téli munkájával a tavaszra több mint 30 új létesítménybe köthetik be a jászágókat./mti/

bb 20. gépesített tehenészetek a bács megyei termelőség-tervezésekben

1960. február 6.

bács megyében az idén folytatják a termelőség-tervezetek villamosítását. év végéig újabb 50 közös gazdaságot kapcsolnak be a villany-hálózatba, a majorok belső villamosítására pedig több mint ötmillió forintot fordítanak. ezzel lehetőség nyílik arra, hogy a közös gazdaságok jórésze gépesítse tehenészetét. így a jánoshalmi petőfi tsz 100 férőhelyes szarvasmarha-istállóját villamos berendezéssel látja el, s nagyobb összeget tartalékol a fejőgépek vásárlására. ugyancsak fejőgépekkel szereli fel tehénistállóit a megye legnagyobb szarvasmarha-tenyésztő közös gazdasága, a bácsbokodi szalvai Mihály tsz is./mti/

bb 25. négyhatszáz hizót vágott ruzsa imre, a fehértői termelőség-tervezet tagja

1960. február 6.

nem mindennapos dísznőtorra jöttek össze az ismerősök ruzsa imre fehértői tsz-tag házában: a szövetkezeti gazda 4 mázsa 2 kilós fehérhús-sertést vágott. a hatalmas állat zsír-szalonnája 20 centiméternél vastagabb volt és több mint 150 liter zsírt adott./mti/

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. február 6. 13 óra 20 perc

bb 24. százezer ujszülött bárány bacs megye juhászataiban

1960. február 6.

a nagy kiterjedésű kiskunsági legelőkön több mint 200.000 juhot tartanak az állami gazdaságok és a termelőség-tervezetek. a tenyésztők a durva gyapjú cigája helyett fokozatosan térnek a nagyobb gyapjuhozamu fésűs-merinói tartásra, s jórészt ennek köszönhető, hogy tavaly már több mint 10.000 mázsa jóminőségű nyersanyagot adtak át az iparnak.

a teletöbe kényszerült nyulak anyagibanki most ellenek. becslések szerint több mint 100.000 ujszülött bárányt gyarapodik az állomány. a fiatal jászágók nagyrészt megmaradják továbbtenyésztésre, a többit pedig hazai és külföldi piacokon értékesítik./mti/

bb 26. közlemény

1960. február 6.

nagy létszámú ujszülött, az mti munkatársinak temetése február 6-án, hétfőn 13 órakor lesz az óbudai temetőben.

szidner zoltán fotóművésznek, az mti-fotó munkatársinak temetése február 6-án, hétfőn 13.30 órakor lesz a r. koskeresztúri köztemetőben./mti/

mti belföldi hírek

14. kiadás

1960. február 6.

13 óra 35 perc

bb 18. a pécsi szénbányák csaknem minden második dolgozója tanul

vid te/vl ki 1960. február 6.

a pécsi szénbányákban az idén 35 millió forint értékű új gépeket állítanak üzembe. az év végéig teljesen gépesítik a meddőrakodást, vasason kialakítják az első villamoskoncentrációt. a régi, hagyományos bányászati munkamódszerek felcserélése ujjakkal, a bonyolult gépek kezelése a korábbinál nagyobb szaktudást igényel a műszaki és a fizikai dolgozóktól egyaránt. más feladatot ró a bányászokra a szénfűrészes, a szénnyaló, a nagyteljesítményű rakodógép, a diesel-mozdonyos szállítók, mint a kézi szénfejtés, a bányalovak vezetése, vagy a csillák kézi tologatása.

az új, nagyobb szaktudást igénylő érdeklődést bizonyítja, hogy a pécsi szénbányászati tröszt különböző tanfolyamain több mint háromszáz - csaknem minden második dolgozó - vesznek részt. a többek között háromszáz segédváltást képeznek ki. nagy gondot fordítanak a balesetmentesítési oktatásra. az évközlésben tartandó mintegy hetven tanfolyamon több mint kétezer dolgozó sajátíthatja el, hogyan dolgozhatnak balesetmentesen: kétszáz-negyven körletvezető, aknász, lőmester részesül továbbképzésben. a bányászok legnagyobb segítőtársának, a gépeknek gazdaságos kihasználására külön foglalkoznak a diesel- és a légmozdonyvezetőkkel, a villamostelegek, a transzformátorállomások vezetőivel. először indítanak kötélpályakezelői tanfolyamot, amelyen a mecseki szénmedence leghosszabb, több mint hatezer méter hosszú kötélpályájának személyzetét oktatják ki. szép számmal tanulnak még technikumokban, sőt az egyetemeken is. a pécsi bányák dolgozóinak oktatásához a tröszt több mint száz ezer forint anyagi segítséggel járul hozzá. /mti/

bb 19. új buza fajta a nagykunsági sziken - az idén hatszáz holdon szaporítják a karcagi 552-est

1960. február 6.

a nagykunsági mezőgazdasági kísérleti intézet szakemberei 12 évi kutató munka után olyan buza fajtát nemesítettek ki, amely a nagykunsági sziken az eddig ismert fajtáknál jóval nagyobb termést ad. a karcagi 552-es buza egy dél-amerikai és a magyar 1242-es széklacs-buza keresztezéséből származik. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

15. kiadás

1960. február 6.

13 óra 35 perc

bb 19. /új buza fajta a ... 1. folyt./

az új kenyérgabona-fajta jótulajdonságaihoz tartozik, hogy nagyszerűen bírja a szikét, az aszályt, a téli hideget, korán érkezik és szalmaszilárdúsága eléri a bányai-buzát. az elmúlt évben 21, különböző talajadottságokkal rendelkező állami gazdaságban, termelőszövetkezetben próbálták ki és nagyobb mennyiségű vetőmagot állítottak elő. az intézet ebben az évben 600 holdra elegendő vetőmagot adott át a termelőszövetkezeteknek és az állami gazdaságoknak továbbszaporítás céljára. a nagyüzemek ebből 1961-re körülbelül 6000 holdra elegendő karcagi 552-es vetőmagot állítanak elő. /mti/

bb 27. sok szárazfűzelék érkezett az alföldről
1960. február 6.

a nagyvásártelepre szombaton reggel 10 vagon és 5 tehergépkocsi érkezik, ebből 2 vagon levesbevaló zöldség, 2 vagon céklarépa, 1 vagon savanyúkáposzta és 5 vagon tojás. a tehergépkocsik szárazfűzeléket hoztak fel szentes és mezővásárhely vidékéről.

a földművelésszövetkezetek budapesti értékesítő vállalatja csarnoki és pinci boltjában bőséges választék van szárazfűzelékből. a fűj- és a gyöngybabot különként 6, az egyszínű színes és a majbabot 5, a tankababot 3.60, a nagyszemű lencsét 10, a középszeműt 9, a kissemműt 8.40, a tüsszemű lencsét pedig 7.40 forintért hozták forgalomba. a hántolt feles zöldborsot különként 5, a hántolt feles sárgaborsot 6 forintért adják.

a burgonya, a hagyma, a káposztaféle és a levesbevaló zöldség ára nem változott. /mti/

bb. 29. a jókai színház titkársága közli,

1960. február 6.

hogy medi szabó gabor betegsége miatt vasárnap délután a teremés koronája helyett három órai kezdettel a túrlmetlen szeretők kerül színpadra.

a mevtöltött jegyek érvényesek, vagy kivételre a megváltás helyén visszaváltják.

/mti/

16. kiadás

1960. február 6.

13 óra 40 perc

bb. 14. műszakiak is versenyeznek a szocialista brigád cím elnyeréséért a wilhelm pieck gyárban

vid te/ki/gy

1960. február 6.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyár dolgozói termelési tanácskozások határozatai értelmében folytatják a partkongresszus tiszteletére indult versenyt. a versenyben 120 brigád vesz részt, közülük 22 olyan vállalatokkal, amelyeknek teljesítésével elnyerhetik a szocialista címet.

a legutóbbi a járműszerkesztés fiatal mérnökei és technikusai két brigádot alakítottak azzal a céllal, hogy megszerzik a szocialista munka ifjú brigádja címet. elhatározták, hogy az export személykocsik tervezésénél messzeemenően szem előtt tartják a korszerű járműveknél megkívánt súlycsökkentést és a minőségjavítást. szoros kapcsolatot tartanak fenn az üzemi munkacsoportokkal, segítenek a munkásoknak, megbeszélnek velük azokat a problémákat, amelyeknek megoldásával a legjobb szerkezetet alakíthatják ki és növelhetik a termelékenységet. kimondták azt is, hogy a munkafegyelmet a legszigorúbban megtartják.

/mti/

..

bb. 23. mesterséges madártelepítés a növényvédelem szolgálatában

i ie/ká/gy

1960. február 6.

seregélyek, cinkék részére mesterséges aszbesztodukat helyeztek ki az erdőbe a növényvédelmi kutató intézet, hogy megvizsgálja a mesterséges madártelepítés lehetőségeit. a rovarevó madaraink fiókait védő, mesterséges odukat rendszeresen ellenőrzik, s a tapasztalatok alapján majd sorozatban gyártják.

a rigo- és posztafélék „lakásgondjainak” enyhítésére a növényvédelmi kutató intézetben új fanyesési módszert dolgoztak ki, amely megkönnyíti, hogy a madarak fészket rakhassanak maguknak. a főváros környékén sok házikertben már ezzel az eljárással nyelik a fákat.

/mti/

10 11.

17. kiadás

1960. február 6.

13 óra 45 perc

bb. 26. a kemény hidegben is tartják háromhetes előnyüket a miskolci hűtőház dolgozói

1960. február 6.

észak-magyarországi fuellátásának megjavítására - a lakosság növekvő igényeit figyelembevéve - 1959. tavaszán, korszerű, 660 vagonot hűtőház építését kezdték meg miskolcon.

az új létesítményt építő különböző vállalatok műszaki vezetői mérnökei úgy szervezték meg a munkát, hogy az a téli hónapokban szüneteljen. ennek eredménye, hogy az építők és a szerelők a kemény hidegben is tartják háromhetes előnyüket.

az új élelmiszeripari létesítmény legnagyobb üzeme lesz a 2.640 négyzetméter alapterületen felépült 26 méter magas hűtőház. a vasbetonból készült épület hőszigetelését 11 csehszlovák dolgozó félévi munkával készítette el. jelenleg a hűtőberendezéseket szerelik és a mintegy 10 kilométer hosszú csővezetékét fektetik le. az ötszintes épület belső vakolását is megkezdték és előre-láthatólag március végén befejezik. az új hűtőházban a beérkező árut mínusz 40 fokon fagyasztják, majd 20 fokos hidegben tárolják.

a hűtőház mellett épül fel az egy emeletes gépház. ebben az épületben egyéb berendezéseken kívül 15 nagyobb és négy kisebb teljesítményű hűtőkompresszort helyeznek el. a gépek működésének szabályozását már megkezdték.

a korszerű létesítmény alkalmas lesz főzelékfélék és gyümölcsök mélyhűtésére is. így a borsodi városok és falvak lakossága részére a téli hónapokban is biztosítják a tartósított, mélyhűtött zöldség- és gyümölcsféléket.

a hűtött áru szakszerű szállítása jelentős mennyiségű jeget is igényel. ezért 10 vagon napi teljesítményű jéggyárat építettek. az üzemben jelenleg a jéggenerátorokat szerelik. a gyárban előreláthatólag májusban kezdik meg a termelést. így a nyári hónapokban már jelentősen megjavul miskolc jégellátása.

a 21-es építőipari vállalat, az április 4. gépgyár, valamint a malomszerelő vállalat dolgozói egymást segítve most azért versengenek, hogy háromhetes előnyüket tovább növeljék és a hűtőházat december helyett már november elején átadják rendeltetésének.

/mti/

..

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. február 6.

11 óra 40 perc

bb 30. próbaauton a legújabb diesel-motorral felszerelt gysev vasuti kocsi

1960. február 6.

a dieselésítési tervnek megfelelően, újfajta, lapos kivitelű, padló alá szerelhető motorokat is készítenek a wilhelm pieck vagon-és gépgyárban

a legújabb típusu, 12 hengeres, 300 lóerős, fekvő diesel motor első példányát tartós kísérletekre felszerelték a győr-sopron -ebenfurti vasut egyik négytengelyes motorkocsijára. ezt a kocsit 1935-ben a ganz vagongyár szállította. 240 lóerős motor volt benne, amely belenyúlt az utasterbe. az átalakítás után az új motor az utastérből nem foglal el semmi helyet, a két forgóváz között a padló alatt helyezkedik el és a motor zaja kevésbé hallatszik be a kocsiba.

a gysev műszaki vezetői a legnagyobb megértéssel támogatják a wilhelm pieck vagongyarat a kísérletekben, a dieselésítési program megvalósításában. ez már a második vasuti kocsi, amit ilyen célra rendelkezésre bocsátanak.

a győr-soproni vasutvonalon pénteken megtartott próbaaut a szakemberek meglepődését váltotta ki és megmutatta, hol kell még javítani a kiváló svéd gyártmányu hidraulikával ellátott erőátviteli szerkezeten. a motorkocsi sebessége eléri az óránkénti száz kilométert./mti/

bb 32. kétezer hold vetést mentettek meg az árviztől a tiszasülyi és a kőtelki szövetkezeti gazdák

1960. február 6.

a tisza nagykorú előtti térségének mintegy 4 kilométer hosszú szakaszán, a tartós hideg következtében, jégtorlaszok keletkeztek, s a felgyülemlett víz elárasztással fenyegette a tiszasülyi nyárigát által védett 2000 holdnyi mezőgazdasági szántóterületet.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

19. kiadás

1960. február 6.

11 óra 45 perc

/bb 32. kétezer hold vetést mentettek meg.....1.folyt./

tekintettel arra, hogy a víz magassága másfél centiméterrel megközelítette a nyárigát szintjét, mozgósították a tiszasülyi és a kőtelki termelőszövetkezetek tagjait. a szövetkezeti brigádok hősiességgel folytatták, hogy a víz áttörését megakadályozzák; valamennyi rendelkezésükre álló fogattal hordták a földet, a rőzsét. az erőfeszítés sikerrel járt: a víz áttörést meggátolták és így körülbelül ötmillió forintnyi kártól mentették meg a közösséget./mti/

bb 33. szombaton délután ünnepélyesen felavatták budán a MÁV új, korszerű automatikus távgépiró-központját

1960. február 6.

az ország egész területén naponta két ízben is felméri, hogy a különböző vasuti állomásokon hány üres kocsi tartózkodik, illetve mennyi a kocsigény. az állomások ezt a MÁV vezérigazgatósággal morse-távírón, telefonon, illetve kézikapcsolású géptávírón közlik. hasonlóképpen történik a kocsik elosztására vonatkozó és egyéb intézkedések továbbítása is. a MÁV azonban korszerűsíteni kívánja a távközlést és ennek érdekében budán, új, korszerű automatikus távgépiró-központot létesített. ennek segítségével, - egyelőre a budapesti és a pécsi igazgatóság területén levő nagyobb állomásokkal - automatikus géptávíró-összeköttetést teremthet. a különböző vasuti közleményeket olyan gépi berendezések segítségével közlik, amelyek nem igényelnek sem a kapcsolóközpontban, sem pedig a szolgálati helyeken külön kezelőszemélyzetet. nagy előnye az automatikus központnak az is, hogy az utasításokat, közleményeket egyidejűleg több állomásnak adja és a vételt a gépek önműködően igazolják. a terv az, hogy folyamatosan a többi vidéki vasuti igazgatóságot is bekapcsolják ebbe a rendszerbe.

az automatikus távgépiró-központot szombaton délután rödőnyi károly, a MÁV vezérigazgatóhelyettese adta át rendelkezésére./mti/

mti belvárosi hírek

18. kiadás

1960. február 6.

11 óra 40 perc

bb 30. próbauton a legújabb diesel-motorral felszerelt gysev vasúti kocsi

1960. február 6.

a dieselbesítési tervnek megfelelően, újfajta, lapos kivitelű, padló alá szerelhető motorokat is készítenek a wilhelm pieck vagon-és gépgyárban

a legújabb típusú, 12 hengeres, 300 lóerős, fekvő diesel motor első példányát tartós kísérletekre felszerelték a győr-sopron-ebenfurti vasút egyik négytengelyes motorokocsijára. ezt a kocsit 1935-ben a ganz vagongyár szállította. 240 lóerős motor volt benne, amely betonyult az utasterbe. az átalakítás után az új motor az utastérből nem foglal el semmi helyet, a két forgóváz között a padló alatt helyezkedik el és a motor zaja kevésbé hallatszik be a kocsiba.

a gysev műszaki vezetői a legnagyobb megértéssel támogatják a wilhelm pieck vagongyárát a kísérletekben, a dieselbesítési program megvalósításában. ez már a második vasúti kocsi, amit ilyen célra rendelkezésre bocsátanak.

a győr-soproni vasútvonaton pénteken megtartott próbaut a szakemberek meglepetését váltotta ki és megmutatta, hol kell még javítani a kiváló svéd gyártmányú hidraulikával ellátott erőátviteli szerkezeten. a motorokocsi sebessége eléri az óránkénti száz kilométert./mti/

bb 32. kétezer hold vetést mentettek meg az árviztől a tiszasülyi és a kötelki szövetkezeti gazdák

1960. február 6.

a tiszta nagykönyű alatti térségének mintegy 4 kilométer hosszú szakaszán, a tartós hideg következtében, jégtorlaszok keletkeztek, s a felgyülemlett víz elárasztással fenyegette a tiszasülyi nyárigát által védett 2000 holdnyi nagyüzemi szántóterületet.

/folyt.köv./

mti belvárosi hírek

19. kiadás

1960. február 6.

11 óra 45 perc

/bb 32. kétezer hold vetést mentettek meg.....1.folyt./

tekintettel arra, hogy a víz magassága másfél centiméterrel megközelítette a nyárigát szintjét, mozgósították a tiszasülyi és a kötelki termelőszövetkezetek tagjait. a szövetkezeti brigádok hősiességét folytatták, hogy a víz áttörését megakadályozzák; valamennyi rendelkezésükre álló fogattal hordták a földet, a rőzsét. az erőfeszítés sikerrel járt: a víz áttörést meggátolták és így körülbelül ötmillió forintnyi kártól mentették meg a közösséget./mti/

bb 33. szombaton délelben ünnepélyesen felavatták budán a MÁV új, korszerű automatikus távgépiró-központját

1960. február 6.

az ország egész területén naponta két ízben is felméri, hogy a különböző vasúti állomásokon hány üres kocsi tartózkodik, illetve mennyi a kocsigépjény. az állomások ezt a MÁV vezérigazgatósággal morse-távírón, telefonon, illetve kézikapcsolású géptávírón közlik. hasonlóképpen történik a kocsik elosztására vonatkozó és egyéb intézkedések továbbítása is. a MÁV azonban korszerűsíteni kívánja a távközlést és ennek érdekében budán, új, korszerű automatikus távgépiró-központot létesített. ennek segítségével, - egyelőre a budapesti és a pécsi igazgatóság területén levő nagyobb állomásokkal - automatikus géptávíró-összeköttetést teremthet. a különböző vasúti közleményeket olyan gépi berendezések segítségével közlik, amelyek nem igényelnek sem a kapcsolóközpontban, sem pedig a szolgálati helyeken külön kezelőszemélyzetet. nagy előnye az automatikus központnak az is, hogy az utasításokat, közleményeket egyidejűleg több állomásnak adja és a vételt a gépek önműködően igazolják. a terv az, hogy folyamatosan a többi vidéki vasúti igazgatóságot is bekapcsolják ebbe a rendszerbe.

az automatikus távgépiró-központot szombaton délelben rödőnyi károly, a MÁV vezérigazgatóhelyettese adta át rendelkezésére./mti/

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. február 6.

14 óra 53 perc

bb. 31. időjárásjelentés

1960. február 6.

a meteorológiai intézet jelenté február 6-án, szombaton
13 órakor:

a hideg idő tovább tart

az európai időjárás helyzetben az elmúlt 24 óra alatt sem történt lényeges változás. A helsinki, koppenhága, salzburg, fiume, athén vonaltól keletre tovább tart az erős hideg, nyugatra pedig a viszonylag enyhe idő. Hazánkban pénteken a nyugati és délkeleti megyékben felhős, máshol derült, az alföldön néhány helyen párács volt az idő. csapadék sehol sem hullott. a hőmérséklet napközben mínusz 2-6 fokig emelkedett, ma hajnalban általában -/ 12-16, vacott és salgótarjánban mínusz 17, debrecenben és putnokon mínusz 18 fokig, a nyugati megyékben viszont csak mínusz 7-

12 fokig süllyedt a talajhoz közeli lég rétegekben a tiszántúlon egy-két helyen mínusz 20 fokig hűlt le a levegő, összefüggő hótakarok már csak a magasabb hegyeken van, vastagsága azonban sehol sem éri el a 10 centimétert. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 7.9 fok volt, a sokévi átlagnál 8.0 fokkal alacsonyabb budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet mínusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, alig változik.

-/mínusz

várható időjárás vasárnap estig: a nyugati és déli megyékben felhős idő, egy-két helyen kisebb havazással, az ország többi részén derült, helyenként párács idő, mérsékelt keleti, délkeleti szél, a hideg tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délnyugaton mínusz 7-11, máshol mínusz 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 3-7 fok között.

távolabbi kilátások: továbbra is hideg idő.

a duna vizállása ma reggel: 190 centiméter.

/mti/

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. február 6.

14 óra 50 perc

bb 35. termelőség-vezetési város hódmezővásárhely, a földmunkásmozgalom egykori fellegvára

1960. február 6.

szombaton hódmezővásárhelyen a béke szálló nagytermében a városi pártbizottság és a városi tanács ünnepi ülést rendezett abból az alkalomból, hogy csongrád megye székhelye, a földmunkásmozgalom egykori fellegvára termelőség-vezetési várossá alakult. az ünnepségen résztvett komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kisz központi bizottságának első titkára, csongrád megye országgyűlési képviselője.

sajti imre a városi pártbizottság titkára beszámolójában közölte, hogy hódmezővásárhelyen az utóbbi hónapokban csaknem ötezer dolgozó paraszt lépett be a termelőség-vezetőkbe és jelenteg a mezőgazdasági művelés alatt álló területnek csaknem 95 százaléka tartozik a termelőség-vezetőkhez és állami gazdaságokhoz. a város husz termelőség-vezetete közül legtöbben a 11 évvel ezelőtti alakult dózsa termelőség-vezetetebe kérték felvételüket./mti/

bb 34. a balaton tükörsima jegén százkilométeres sebességgel futnak a jégvitorlások

1960. február 6.

a hideg idő beállta óta ismét a balaton jegére merészkedtek a jégvitorlázók. a kétszemélyes jégvitorlás három, egyenként egyméteres korcsolyaélhez hasonló csuszkán támaszkodik a jégfelületre. az autókormányhoz hasonló szerkezettel irányítják. a tizenöt négyzetméteres különleges vitorlázat segítségével százkilométeres sebességet érnek el a sportolók. a könnyű jármű gyors futására jellemző, hogy méteres rianásokon zökkenő nélkül átsiklik./mti/

mti belföldi hírek

22. kiadás

1960. február 6.

5 óra 45 perc

bb 38. a tiszta 178 kilométeres szakaszon befagyott, a balatonon már 25 centiméteres a jég, a duna erősen zajlik- hétfőn valószínűleg leállnak a teherhajók

1960. február 6.

a második hideghullám hatására folyóink nagyrésze befagyott, a dunán is erősödött a zajlás. a vízjelző szolgálat szombati jelentése szerint pozsonytól budapestig átlagosan, a vízfelület felét jégtáblák fedik, míg az alsó szakaszon dunaföldvárig már 80 százalékos a zajlás. jelentések szerint a duna alsó szakasza egyes helyeken befagyott, míg másutt csaknem az egész víztükröt jégtáblák borítják.

a tiszán 178 kilométeres szakaszon megakadtak a zajló jégtáblák, és összefüggő jégpáncél keletkezett. vásárosnaménytől egészen a jugoszláv határig 5-10 kilométeres szakaszokon, ugynevezett jéghidak alakultak ki. a többi részen rendkívül erősen zajlik a jég. a rába már végig befagyott, a dráván pedig erős a zajlás.

állóvizünket kivétel nélkül jégpáncél borítja. a balatonon két nap alatt 10 centimétert vastagodott a jég. a velencei tavon 18 centiméteres a jégréteg.

a vízjelző szolgálat szakemberei szerint a duna magyarországi szakaszán összefüggő jégréteg csak akkor alakul ki, ha az alsó szakaszon valahol megakad a jég.

jelenleg budapesttől felé egyáltalán nem lehet az erős jégzajlás miatt hajózni. komárom és budapest között szombaton és vasárnap futnak be a téli kikötőkbe a hajók, csupán komárom és Linz között szállít egy néhány uszály és teherhajó árut és olajat. ha ez a hideg időjárás tovább tart, végig a dunán hétfőn beszüntetik a teherhajózást./mti/

bb 36. felavatták az első szocialista martinász-brigádöt csepelen

1960. február 5.

a csepeli vas-és fémművek acélmű üzemében 25 munkacsapat versenyez a szocialista brigád cím elnyeréséért. a napokban tartott termelési tanácskozásokon megvizsgálták a dolgozók a brigádok eredményeit és úgy találták, hogy a martin-üzemben négy brigád érdemes a megtisztelő cím viselésére. közöttük van polszter józsef olvasztár-brigádja, amely az első szocialista martinász brigád csepelen. kiérdemelte a megtisztelő címet bihari károly és nagy ferenc öntő-gödöri brigádja, valamint gyulai farkas gyula darus-brigádja is./mti/

mti belföldi hírek

23. kiadás

1960. február 6.

15 óra 45 perc

bb 37. a fővárosi villamosvasut és a fővárosi autóbuszüzem határozata: a terhes anyák, hat éven aluli gyermekek és a rokkantak szállhatnak fel az autóbusz és a trolibuszok első ajtaján

1960. február 6.

az utazóközönség és a trolibuszok, illetve autóbuszok vezetői között igen gyakori volt a nézeteltérés amiatt, ki szállhat fel az első ajtón. a további viták elkerülésére a két vállalat most vegre tisztázta ezt a kérdést. eszerint az első ajtón felszállhatnak a terhes anyák, gyermekek hat éves korig, olyan testi fogyatékosú személyek, akik mozgásukban fokozottabban gátolva vannak, - legfeljebb két- kísérőjükkel.

az intézkedés kiadásával egyidejűleg azonban mind az autóbuszüzem, mind pedig a villamosvasut az utazóközönség fokozottabb megértését és támogatását kéri, elsősorban azt, hogy a jogosultak lehetőség szerint csak zsufoltás, csucsforgalom idején éljenek a kedvezményvel. az elöl történő felszállás ugyanis rendkívül zavarja a kocsiban a hátról előre irányuló utasáramlást és megnehezíti a kalauz munkáját is. kéri továbbá a két közlekedési vállalat- éppen a viták elkerülésére - hogy az elöl felszállók jegyüket, vagy viteldíjat felszólítás nélkül juttassák el a kalauznak. a rosszul világított megállóhelyeken az első ajtón felszállók különösen óvatosan lépjenek fel. az új típusú villamosok középső ajtaján továbbra sem szabad felszállni senkinek sem, mert ezek az ajtók szűkek, lépcsőjük magas és az amugy is nehezen mozgó személyeket könnyen baleset érheti. az utazóközönség pedig a felszállásnál lehetőleg segítsen a gyermekkel utazó szülőknek és nehezen mozgó utastársaiknak./mti/

bb 39. feltörték a jeget és újabb tengerjárót bocsátottak vízre a georghiu-dej hajógyárban

1960. február 5.

a georghiu-dej hajógyárban a kedvezetlen időjárás ellenére határidőre vízre bocsátották a negyedik 1200 tonnás tengerjárót. a vízrebocsátás helyét, mintegy hatezer négyzetméteres területen jégtörő és több dereglye segítségével tisztították meg a jégtől. a jégtörő továbbra is éjjel-nappal dolgozik, hogy a tengerjáró környékén ne fagyjon be a duna, mert a jég kárt okozhat a hajótestben.

a vízrebocsátott hajón a nagy hidegben is teljes létszám dolgoznak. a munkások részére kályhákat állítottak fel, meleg ruhái, naponta többször foró feketekávéval k. /mti/

mti belső hírek

24 kiadás

1960. február 6.

16 óra 30 perc

bb 40. Losonczi pál földművelésügyi miniszter látogatása
iregszemcsén

1960. február 6.

Losonczi pál földművelésügyi miniszter szombaton délelőtt meglátogatta az iregszemcséi kísérleti intézetet és dr. kurnik ernővel, az intézet igazgatójával megtekintette az itteni tudományos munkát. a földművelésügyi miniszter ezután felkereste az iregszemcsén működő kéthetes termelészövetkezeti elnökök képző tanfolyamot és hosszan elbeszélgetett a tanfolyam 35 hallgatójával. /mti/

bb 41. „téli strand,, nyílt harkanyban

1960. február 6.

a dél-baranyai harkány gyógyfürdőben szombaton a megye párt és tanácsai vezetőinek jelenlétében, ünnepélyesen megnyitották a téliesített strandot. a fürdőmedence közelében délszaki növényekkel díszített, kertibutorokkal, fektetővel ellátott, üvegfedelű télikertet létesítettek. ebből a költemesen fűtött helyiségből nyílnak a kabinok, és a fűtött üvegfolyosó, amelyből közvetlenül a szabadtéri medencébe léphetnek a téli fürdőzők. így a szombati mínusz tíz fok sem zavarta a vendégeket, akik vidáman fürödtek a 25 fokos, gyógyhatású melegvizben. /mti/

bb 42. újabb vas megyei községben gyullt ki a villanyfény

1960. február 6.

szombaton újabb vas megyei községben, vasalján gyullt ki a villany. ez a megye 162. villamosított községe a felszabadulás óta, ebben az évben a tervek szerint még 12 községet kapcsolnak be a villanyhálózatba, s 1961-ben befejezik a megye valamennyi községének villamosítását. /mti/

mti belső hírek

25 kiadás

1960. február 6.

17 óra 35 perc

bb 43. ülést tartott az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja

1960. február 6.

az országgyűlési képviselők szolnok megyei csoportja szombaton ülést tartott a megyeszékhelyen. értékelték az elmúlt esztendőben végzett munka eredményeit, tapasztalatait. ismertették a csoport idei feladatait, amelyeket a párt 7. kongresszusán, valamint az országgyűlés legutóbbi ülésén elhangzottak alapján jelöltek meg. /mti/

bb 44. a politechnikai oktatás gyakorlati módszereit tanulmányozták szolnok megyében

1960. február 6.

szolnok megye középiskolaiban a politechnikai oktatás módszereit három napig tanulmányozták az iskolák, üzemek, valamint művelődésügyi minisztérium vezetői. a vizsgálat eredményeit szombaton szolnokon, a verseglyi ferenc gimnáziumban értékelték. jelen volt a tanácskozáson ilku pál művelődésügyi miniszter-helyettes is. /mti/

bb 45. a magyar- finn kulturális egyezmény

1960. február 6.

alapján hazánkba érkezett juhani jaakko sivula, a helsinki egyetem finn nyelvi intézetének tanársegéde. /mti/

mti belföldi hírek

26 kiadás

1960. február 6.

7 óra 50 perc

bb 46. eltemették dr. huszka jent

1960. február 6.

Szombaton délután a farkasréti temetőben barátainak, tisztelőinek sokasága kísérte utolsó útjára dr. huszka jent, az elhunyt kiváló zeneszerzőt, temetésén ott volt meruk vilmos, a művelődésügyi minisztérium színházi és zenei főigazgatóságának vezetője, sárai tibor, a magyar zeneművészek szövetségének főtájkára, az állami hangverseny- és műsorigazgatóság, s más zenei szervek képviselői. a ravatalnál dr. péterfi istván mondott búcsuztatót a magyar zeneművészek szövetsége és a népköztársaság zenei alapja nevében. méltatta huszka jent munkásságát, operettjeit. a sírnál fényes szobor, a fővárosi operettszínház igazgatója búcsuzott az elhunytól, az operettszínház társulata nevében. a sirt koszorúkkal és virágokkal borították el. /mti/

bb 47. közlekedési balesetek

1960. február 6.

több közlekedési baleset történt pénteken a fővárosban. a tizenötödik kerület rikos ut 107 szám előtt a 25-ös jelzésű autóbusról leesett sándor király, aki a lépcsőn utazott. súlyosan megsérült. a még mozgásban levő 14-es jelzésű villamosról a negyedik kerületi ősz utcában leguggrott bán istvánné és súlyos sérüléseket szenvedett. buka károlyné, a wesselényi utca és a szövetség utca torkolatában a még mozgásban levő 76-os trolibuszról ugrott le, özv. kovacs andriáné pedig a flórián téri megállónál lépett le a még mozgó villamosról. mindkettő súlyos sérüléseket szenvedtek.

két súlyos baleset történt amiatt, hogy szabálytalanul haladtak át az uttesten. a huszonegyedik kerületi kalamár józsef utcában vector sándorné nem a gyalogosok részére kijelölt helyen ment át az uttesten, egy tehéngépkocsi elütötte. a tizenharmadik kerület váci ut és vízfogó utca torkolatában a szabálytalanul közlekedő markovics miklósné 82 éves asszonyt az arna haladó 55-ös villamos elütötte, s az idős nő a helyszínen meghalt. /mti/

mti belföldi hírek

27 kiadás

1960. február 6.

8 óra 50 perc

bb 48. megalakult a nógrád megyei fiatal mezőgazdászok megyei klubja

1960. február 6.

a kisz nógrád megyei bizottsága a fiatal mezőgazdászok kivására megalakította a fiatal agronómusok, a pályakezdő mezőgazdászok megyei klubját. szombaton tartották meg szűcsnyben a klub alakuló ülését. a klub elsősorban a fiatal mezőgazdászok szervezett szakmai továbbképzését irányítja az agrártudományi egyetem tanárainak segítségével. tapasztalatcsere- látogatásokat szervez az ország legjobban gazdálkodó állami, kísérleti- és tanföldjeiben. a nógrád megyei fiatal mezőgazdászok klubjának munkájában csaknem száz ifjú mezőgazdász vesz majd részt. /mti/

bb 49. hivatalos nyereményjegyzék a lotto 6. játékról

1960. február 6.

a lotto 6. játékról beérkezett 4,298.683 szelvény. öt találatos nem volt, négy találatot 35 fogadó ért el. a nyereményösszeg egyenként 22.115 forint. a háromtalálatos szelvények száma 2.598, ezekre a szelvényekre egyenként 620 forintot fizetnek. két találatot 82.966 fogadó ért el. a nyereményösszeg egyenként 19.40 forint. /mti/

23. kiadás

1960. február 6.

10 óra 0 perc

bb 50. három község csatlakozott a tati milliomasokhoz

1960. február 6.

tizedik zarszámadó közgyűlést tartotta szombaton délután komárom megye egyik legjobb termelőségű szövetkezete, a tati vörös csillag. résztvett az ünnepségen nemestaki tivadar, a megyei partbizottság első titkára és kraszner lászló, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

a múlt esztendei zarszámadáson még csak 680 hold eredményével foglalkoztak, most már 1500 holdon végzett munkáról számoltak be: tavaly ugyanis a szomszédos mögyorósbányai jó szerencsét tsz és a sütői buzakalász tsz csatlakozott hozzájuk. a szorgalmas munkának, a jó vezetésnek meglelt az eredménye: jóval túlteljesítették áruterhelési tervüket, négy és félmillió forintos vagyont mondhatnak magukénak, s emellett 64 forint jutott egy-egy munkáséig.

a jó munka híre eljutott a falu határára túl is, s most, az ünnepi közgyűlésen a harmadik szomszédos falu, a nemrégiben termelőségű szövetkezeti községgé vált nyergesújfalu dolgozó parasztjai is csatlakoztak a tati milliomas szövetkezetéhez. /mti/

bb 51. termelőségű szövetkezeti járás lett a sárbogardi járás

1960. február 6.

a sárbogardi járás dolgozó parasztsága egységesen a szövetkezeti utat választotta. ebből az alkalomból a járás egyik nagy községében, sárszentmiklóson ünnepi falunapot tartottak. eljött a szövetkezeti parasztságnak a szilágyosi munkások küldöttsége is. bujdosó imre, a fejér megyei tanács elnöke köszöntötte a sárszentmiklósi és a sárbogardi járás szövetkezeti parasztját. /mti/

29. kiadás

1960. február 6.

18 óra 55 perc

bb 52. művelődési klub mezőkovácsházban

1960. február 6.

szombaton avatták a békés megyei mezőkovácsháza művelődési háznak klubját. a helyiséget két rádióval, lemezjátszóval, zongorával, társasjátékokkal látták el, a háztartási szakkörnek varrógépet ajándékoztak, s rövidesen televíziót is felszerelnek. /mti/

bb 53. időjárásjelentés

1960. február 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. február 6-án, szombaton este 18 órakor:

a hideg idő tovább tart

várható időjárás vasárnap estig: a nyugati és a déli megyékben felhős idő, egy-két helyen kisebb havazás, az ország többi részén derült, helyenként párás idő. mérsékelt keleti, délkeleti szél, a hideg tovább tart.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 3-7 fok között. további kilátások: továbbra is hideg idő.

a duna vízállása budapestnél 193 centiméter. /mti/

mti belföldi hírek

30 kiadás

1960. február 6.

16 óra 30 perc

54. nagyszabású dorottya-bolt kaposvárott

1960. február 6.

a hazafias népfőnt somogy megyei bizottsága, a kaposvári csiky gergely színház, valamint a somogy megyei idegenforgalmi hivatal szombaton este nagyszabású dorottya-bolt rendezett kaposvárott a béke szálló korhűen feldiszipített nagytermében. délelőtt a május 1. utcában álló házban, amelyhez irodalmunk első komikus eposza, csokonai vitéz mihály dorottya-ja fűződik, emléktáblát helyeztek el, ahol takács gyula író a rippl-rónai múzeum igazgatója mondott beszédet. este a bálmegnyitót dr. nezeél ferenc igazságügyminiszter, a megye országgyűlési képviselője mondotta. a karnevál herceg beköszöntője után a csiky gergely színház művészei és a somogy megyei népi együttes tagjainak előadásában meglevenedtek a 160 évvel ezelőtti farsangi mulatságok. /mti/

55. visszaérkezett az mszmp küldöttsége az olasz kommunista párt kongresszusáról

1960. február 6.

az olasz kommunista párt kongresszusának befejeztével marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és sandor józsef, a központi bizottság tagja olaszországból visszaérkezett budapestre. /mti/

mti belföldi hírek

31 kiadás

1960. február 6.

22 óra — perc

56. a kisz jubileum központi művészegyüttesének ünnepi gyűlése és baráti találkozói

1960. február 6.

szombaton este a néphadsereg központi klubjában ünnepi gyűlést rendeztek a kisz hatszoros vitéz-díjas központi művészegyüttese fennállásának 10. évfordulója alkalmából. az ünnepi ülésen megjelent komocsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kisz központi bizottságának első titkára, orbin laszló, az mszmp központi bizottság tudományos és kulturális osztályának vezetője, ott voltak a bolgár népköztársaság, a román népköztársaság és a német demokrátiás köztársaság ifjúsági szövetségének az együttes jubileumára hazánkba érkezett küldöttei.

szigeténél, a kisz központi művészegyüttesének igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd komocsin zoltán köszöntötte a jubileum együttest, méltatta tizéves művészeti tevékenységüket, elismerést fejezte ki a kisz központi bizottsága nevében az elért eredményekért és sok sikert kívánt a további munkához. beszéde végén bejelentette, hogy a kisz központi bizottsága a jubileum alkalmából az együttest kisz érdemremmel tüntette ki, és a kitüntetéssel az ünnepi est résztvevőinek hosszantartó tapsa közben átadta a művészegyüttes vezetőjének.

a fennállásának tizedik évfordulóját ünneplő együttes vezetői és tagjai közül többen kaptak kormány- és művelődésügyi miniszteri kitüntetést, valamint dicséret oklevelet, különböző jutalmakat.

az ünnepi gyűlést a néphadsereg titkárának és a kisz központi művészegyüttesének baráti találkozói követték. /mti/

v e g e .



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 189-400, 363-560

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1 kiadás 1960. február 7. 7 óra - perc

bb 1. Vas megyében ünnepségsorozattal köszöntik a tanácsok működésének tizedik évfordulóját

1960. február 7.

a közalkalmazottak szakszervezetének vas megyei területi bizottsága ünnepségsorozattal köszönti a tanácsok működésének tizedik évfordulóját, a tanácsok tíz év alatt elért eredményeiről szombathelyen, a járási székhelyeken és a községekben kiállítások nyílnak, a megyében többszáz olyan dolgozó van, aki a tanácsok megalakulása óta az apparátusban dolgozik, ezeknek a szakszervezet emléklapokat adományoz, megrendezik ezenkívül a tanácsi dolgozók, üzemi munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek baráti találkozóját is. /mti/

bb 2. termékeny együttműködés az esztergomi szerszámgépgyár és a szerszámgépfejlesztő intézet között

1960. február 7.

már évek óta szoros a kapcsolat az esztergomi szerszámgépgyár és a szerszámgépfejlesztő intézet között, a gyár dolgozói egy-egy új típus kialakításánál mindig kikérik a kutatók véleményét, ismerik egymás terveit, s így az üzem mérnökei, tervezői a gyakorlatban hasznosítják az intézet kísérleteit, a gh 400-as harintgyalugépbe például négy találmányukat építették be, esztergomban a gyártás során gyakran kell egészen kis átmérőjű, különleges furatokat készíteniük, ehhez nem rendelkeztek megfelelő géppel, az intézetben elkészítették a mintapéldányt, kölcsönadták az esztergomiaknak, akik ennek alapján saját maguk előállítottak ilyen gépet, segítségével három-négyszeresére növelték ennek a munkának a termelékenységét, a kutatók pedig megbizonyosodtak arról, hogy kísérletük a gyakorlatban jól bevált. /mti/